Jleknusa

Tema: HekoTropsblie 3aKOHBI
pacnpeaejeHUs HellpepbIBHBIX
CJIYYAHHBIX BeJIUYUH

Y4eOHbIe BOIPOCHI:
1. PaBromepHoe pacnpenenenne HCB.
2. HopmanbHoe pacnipenencaune HCB.

3. OKcnoHeHnuanbHOE pacnpeneinecaue HCB.



Y4yeOHbIM Bonpoc Nel

Pagnomeprnoe
pacnpeoenenue HCB



PaBHOMepHoOe pacnipeaeeHue

PaccMOTpUM HENPEPBLIBHYIO CAYYAUHYIO BEJIUYHNHY X,
BO3MOKHbIC 3HAYCHUSA KOTOPOH JIeKAT B HEKOTOPOM
HHTEpPBaJjie 1 PABHOBEPOSITHBLI.

I1JI0OTHOCTH BEPOATHOCTH TAKOU CJYYAUHON BEJINYUHBI
OyaeTr uMeTh BHU/I:

Ty Glisp>Xo

0, Xx<o,x>p

1 1e ¢ - HexkoTOpasi MOCTOSAHHAS.



I papvk MIOTHOCTH BEPOATHOCTH

(%)

C




Boeipasum napamerp C 4epe3 a u f. as 3Toro
HCIO0JIb3YeM TOT (PAKT, YTO MHTErpaj OT MJIOTHOCTH

BEPOSITHOCTH MO BCell 00J1aCTH J0JIKeH ObITh pPaBeH
1:

B
jcdx= cx‘f =c(B—oa) =1




I1JIOTHOCTH BEPOSITHOCTH PABHOMEPHO
pacnpeaeJeHHON CJAYYANHON BeJINYHAHbI

J(X)=9B—-a




Hauaem pyHKIMIO pacrpeaejaeHus :

F(x)= ]gf(x)dx=]iﬁia dx =

o

X




DYyHKIUA pacnpeaeeHus pPABHOMEPHO
pacnpenaejieHHOM CJOYYanHOU BeJIHYHUHDI

F(a) ==




I' padpuk pyHKIIUM pacnipeaeIeHus!

F(x)

1




BeruucjinM MaTeMaTHn4ecKoe OKHJIaHue U AUCIICPCHUIO

CJAYYaUuHOU BEeJIUYNHBI,
PABHOMEPHOMY pacnpeaeaeHulo.
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DIX]=M[X?]-nt

+00 p 2 3 4
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Torna cpemHekBaapaTu4HoOe OTKJIOHEHHEe OyleT MMETh
BUI:
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IIpumep 3

Iycmo cayuaiunan genuuuna X
PAsHOMEPHO pacnpeoenena Ha
yuacmke [0;100]. Haiimu eeposamnocmu:
P(0<X<60), P(20<X<80),
P(-10<X<120), P(X=35)



Pemenue npumepa

JlJ11  HaxXoKIeHUs] MCKOMBIX BEpPOSTHOCTEN MCHIOJIb3yeM
(hopmyay:

pla <X <B)=F(B)-F(a)

Ine F(a) u F(f) - bynkuua pacnpeaejeHuss HA KOHIAX
paccMarpuBaeMoro MHTepnaJia. /ljiss paBHOMEpHOIo
pacnpeaejeHus

Xy
p—a

Ha unrepBaJie ot a 10f. IloaTomy

F(x) =



p(0< X <60)=F(60)—F(0)=|aa=0,5=100=
_60-0_0-0 .,
100-0 100-0

80=0- :20-G- .-

20< X <80)=F(80) - F (20) = — =0.
MERS <BR £180 i) 100-0 100-0

100-0 0-0 _
100-0 100-0

p(-10< X <120)=F(100)-F(0) =

p(X =5)=0



Y4eOHbIM BOnpoc Ne2

Hopmanwvnoe
pacnpeoenenue HCB
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OPMAILE
FAROL PACHIPELCIC IS
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(rayccon)
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a Henpepuvienasa cnyuaunana eenuuuna X )
HA3bl186ACMCA PACNPEOC/ICHHOU
N0 HOPMAIbHOMY 3AKOHY C RAPpAMEemMpPaAmu

a, O'>0, eCc/iu OHa umeem njiomHocmb
eéeposimHocmu J

1

f(X):G\/Ee

_(x=a)’

267




KpuBas pacrpeneneHuss UMEET BULL:

J(x)
t

-




BpIsiICHUM CMBICT TmapaMeTpoB pactpenaeineHus [aycca.
JlUIfs ~ 3TOro  BBIYKUCIIMM  XapPaKTEPUCTHKH  ITOTO

pacrpeaencHus  (MaTeMaTH4eCKoe  OXKMJIAHHE

JIUCIIEDCUTO ).
+00 1 +00 . (x—a)2

M[X]= jx-f(x)dx: jx'e 20° =

5 o7,

Jlemaem 3aMeHy IIEPEMEHHOM:

xX—a
[ = x=\/§G°t+a

V20
dx:«/za-dt
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1 +oo\/7 _
= 20 -t+a)-e’ o2 -df =
o271 _'[o( )

1 7 )
= (\/Ec-t+a)-e_’ dt =
7=

Pa3z0uBaeM Ha CyMMY JIBYX HHTEI'PAJIOB:

—ﬁTt-e‘f dt + J'e"zdt —

el

BTopoii wWHTErpanl MNpeAacTaBiIsgeT CcOOOM  HMHTErpal

IlyaccoHna:
[e"dt=+n




B nmepBoM  wuHTErpaje BHoOCcMM t  TIOJ  3HAaK
nadepeHnnrana;

J26 T . S __0 -
2J;J d(’ )+T N i

TakuM o00Opa3oMm, mapaMeTp a  HOPEACTaBISET COOOM
MaTEMaTHYECKOE OKUIAHUE CITYYaNHOU BEJTUYNHEI.

-I-Cl:d

Teneps HanaeM QUCHIEPCHUIO:
_(x- a)

- | (v’ f (= j<x ay e dy=

Jlenaem 3aMEHY IEPEMEHHOU:




#:x—a x—a:VEG¢

26
dx =20 - dt

plox

1 —+-00 2 _tz
= N20 1) et coN2-dt =
o271 '[O( ) NTT

DTOT UHTErpajl OEpPeM I10 YaCTIM:

2
t=u; 2t-e dt=dv

2

dt =du; v=-—e"




IlepBoe ciaaraemoe B ckoOkax paBHO (), Tak Kak
IKCIIOHEHTA B MHHYC O€CKOHEYHON CcTemeHHu Oyaer
CTPEMHUTBLCHA K HYJI0 ObICTpee, 4YeM Bo3pacraer
JK00asi cTeneHsb t.
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DTOT MHTErpan IpeacTaBisieT cooor uarerpai Ilyaccona:

2
O \/7 2
Jr

Tornma napameTp c IpEICTaBIISICT cooom
CPEIHEKBAAPAaTUIHOE OTKIOHCHUE.




Ecnu uzmensams napamemp a ,
Kpueas pacnpeoenenus oyoem
cMeuamsbcsi 8001b OCU

abcyuce, He U3MeHsISL NPU SMOM
ceoetl hopmul.







llapamemp o xapakmepuszyem
He NoaodceHue, a camy gopmy
KpUBOU pacnpeoeietus.

IIpu ezo ysenuuenuu kpusas
pacnpeodenernus cmanosumes boinee
NI0CKOU, U HA0Oopom.




0]<0<0

J(x)




To, uTo ciayuarHast BeJUYnMHA X pacnpeaejaeHa mo
HOPMAJILHOMY 3aKOHY ¢ nmapamMerpamu a, 6>0,

o003HaUYaeTcH
Q e N(a,0)

IIp¥1 BHIYMC/ICHUH BEPOATHOCTEH TAKAA CIIyYaHAS
BEJIMYMHA CBOAUTCH K CJYYAUHON BEJIUYMHE

7 N(0,1)>




Harinem pyHKIHIO pacipeAcIeHUs CIy4YallHOW BEIUYHNHBI
X.

F()= [ £~ o fe e dx

—Q0

CraenaeM 3aMEHY IEPEMEHHOM:

X789 _+ x=ot+a dx=odt




IlocaeqHUH HMHTErpajJl He BbIPpakaercsas  4epes
JIEMEHTAPHbIE  (QYHKIMM, HO €ro  MOKHO
BbIYMCJIUTL Yepe3 CHelHAIbHY (YHKIHIK (Tak
Ha3bIBaeMbId HHTEIPAJI BEPOATHOCTEM):

1T -t
O (x) =—— [e 2dt
N2 5,
OJTa  (QYHKOUS  NOPEACTABISECT  COOOM  (DYHKIIHIO
paCIpEICTICHUS HOPMAJIbHOM CIIYYaWHOM BEJIIMYUHBI C
napamerpamu a=0, o=1.

[ X—d
=@

= F(x)
o




DOyHkuusg P*(X) HaA3bIBACTCHd HOPMAJbHOU (PYyHKIHEH
pacnpeaejeHus.

Ee 3HaueHHus npuBeAeHbl B TA0JIMIIAX.

Ho Oojabllee pacnpocrpaHeHue #HMeeT (yHKIUA
Jlammaca

O (x) = J;ﬂ [e 2t
Tak kak > 1 o ¢ 1
(O)=E_Le 2dt = —

To O(X)=d"(x)— =




BEROGIEIOCTS NONIARIL CB
A SADNARIEEIME YACHOIK




3HayeHus pyHkuun Jlamjiaca rakxke HaXoaATCH 10
TadIuIe.

dyukuus Jlaniaca aBiasiercsa HedeTHOM. Ee rpaguk
UMeeT BUJL:

t D(x)
.................. 5
P>
1 A
..................... |




MPABUANOTPENCITN

[lycmb X - HopmanvHO pacnpeodeneHtas
CAVUAUHAS 8EIUYUHA C NAPAMEMPAMU
a, o. Toeoa

]

X

p(a-30c<X<a+3o)




JleMCTBUTEIIBHO,

pla—3c <X<a+3c7)=d5(

—qb(a_36 _aj = d(3)- D(-3)=

O

a+36—a]_
o

= P(3)+d(3)=20(3)=2-0.498 ~ 1




J 0 O = B9 BNV B B =

Ilycmo cnyuatinas eenuuuna X - pocm
Hay2ao 8blOPAHHO20 CHYOEeHmMa
NOOYUHSEMCSL HOPMATbHOMY
pacnpedenenuro ¢ napamempom a=174 cm.

Onpeoenumsb NpuOIUHICEHHO
napamemp o, noaa2as, Ymo npPaKmuiecKu
8ce cmyoenmul UMerom pocm 8
npeoenax om 156 0o

192 em u naumu eepossmuocmu p(X>180),
p(X<190), p(160<X<190).




P IEACE .

CHavana omnpenenum rnapamerp o. Mcnonbzyem
npaBuiIo «3 curm». Ilapamerp a=174 cm
OIIPEAEIAECT CPEAHUNU POCT CTYIACHTOB.

p(174-3c < X <174+ 30) ~ 1

[Ipuuem 174-36=156, 174+ 36=192.
Otcrona 6=6.

Taxum 0Opa3om, X N (1 74 6)




p(180 < X) = p(180 < X < +00) =

= @(+wg174)—@(180;174) = D(+0)-d(1)=0.16

(X <190)= p(—0 < X <190) =
:@[190—174) @[—00—174j:
6 6

= qb(§j — D(—0)= qb[§j + @(0) = 0.99

3 3




p(l60<X<190):@(190;174)_@(160;174):

=Q 8 ~-Q L =Q 8 +@ L =0.496 +0.489 = 0.985
3 3 3 3




Y4deOnbIn Bonpoc Ne3

Hokazamennoe
pacnpeoenenue HCB



o a=z=aVIrEeJllI IO E
T SN DCUINCNIIGIEINIIG

IlycTh HenpepbIBHAS CJyYaWHas BeJIMYMHA X 3a/1aHA
(pyHKIMEH pacnpeneieHus

@YRIKLIZE PACNPRPELENERNSA Cl8,
PACIPELENEHHON 1O OKASATENEHOMY
SAKOIFY




I'papuk GyHKIOMHU pacnpeaejeHus UMeeT BU/L:

F(x)
1

A

=V




HauaeM mI0THOCTh BEPOATHOCTH 3TOU CJAYYANHOM
BEJINYMHDI.

I1JIOTHOCTH BEPOATHOCTH HAXOAUTCH KaK
NMPOM3BOAHAA OT PYHKIMHU pacnpeaeeHus:

PACHIP

ENE

NNOTHOCTs BERPOATRHOCT

NG

EHHON 1O NOKASATED
SAKORY

B

5RO




Kpusasi pacnpeaejeHusst UMeeT BH/L:

NAC),
A

=V




Haumaem MmaremMarnyeckoe OXUAAHME M JTUCIEPCHUIO
CJIYYaWHOW  BEJIHUYMHBI, PpacnpeaejeHHOU 110
[I0KA3aTeJILHOMY 3aKOHY.

M[X]:Tx-f(x)dx:]?x-/l-e_mdx:

—0 0

BbiHeceM KOHCTAHTHI 32 3HAK HHTErpajia v nepemjaem
OT HECOOCTBEHHOI0 HMHTErpajia K omnpeaejeHHOMY,
CTOSIIIEMY IO 3HAKOM Ipe/esia:

o0 A
=/1-jx.e—“dx=;t-1im x-e ¥dx =
0

A—>0
0




Iosy4eHHBIN onpeaeeHHbIA HHTErpaJ 0OyieM OpaThb
10 YACTHAM:

u=x dv=e*dx




IlepBble ABa cjaraeMbix B npejaese paBHsl 0, T.K.
IKCIIOHEHTA B MUHYC 0€CKOHEYHOM CTeIeHH
cTpeMuThCA K (.

Teneps HAUIEM TUCIIEPCHIO.

DIX] = M[X?]-m?




M[Xz]:Tx2 -f(x)a’x:ofx2 A-edx =

—Q0

Kak u B npeapiayuieM ciaydae, nepexoauM K npeaeny
OIpeeICHHOI0 MHTerpaJa:

A
=A-lim | x*-e ™ dx =

A—o0
0

bepeMm uHTErpaJI mo YacTsaMm:

u=x> dv=e"*dx

du=2xdx v= —%e‘“




x* 44 2
=A-lim| —=—e™* —J‘(——x-emdxj —
A—>0 ﬂ’ ﬂ/

0 0

ITosy4eHHBIN HHTErpaJ emre pa3 oepemM 1o 4acTsm:
u=x dv=e "dx

du=dx v= —le‘“
A

{(])

ITosiy4eHHBbIN HHTErpaJj TaA0JIUYHBIN:




2 4 2
~A-liml =2 £ 2| X
e Y A

IHoacrasisieM npeaeibl MHTErPUPOBAHMS:

2
~ 2 -Lim| =4 o +2(_48—M_L28—M+L2j :%
Aol A AL A A A A

Tenmeps HAX0AMM IUCIIEPCUIO U CPEAHCKBAAPATHYHOE
OTKJIOHCHHE:

2 1 1
DIXI=—2-732=5
1
_ /DIX]=—
o, =+/D[X] ,




